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 TVPW jest studencką telewizją internetową, działającą przy Samorządzie Studentów 
Politechniki Warszawskiej. W jej skład na dzień 9.01.2009. wchodzi 28 członków redakcji 
(członków TVPW) oraz ok. 45 osób współpracujących. 
 
 
1. Struktura TVPW 
 Struktura TVPW w okresie 1.01.2008. – 9.01.2009. była zmieniana dwukrotnie 
(28.03.2008. i 9.01.2009.). W obu przypadkach powodem była rosnąca liczba osób 
działających w TVPW. Po rekrutacji przeprowadzonej w listopadzie 2007 liczba członków 
TVPW wzrosła z ok. 10 do ok. 30 osób, a po dwóch kolejnych (w czerwcu i październiku) 
do ok. 70. 
 Zmiana organizacyjna wprowadzona 28.03.2008. dotyczyła zwiększenia liczby działów 
TVPW i zmiany zakresu ich obowiązków, natomiast zmiana z 9.01.2009. dotyczyła podziału 
osób działających w TVPW ze względu na poziom ich zaangażowania. 
 Na dzień 9.01.2008. struktura organizacyjna TVPW jest strukturą macierzową. Z jednej 
strony TVPW tworzą Działy, których kierownicy wraz z redaktorem naczelnym i skarbnikiem 
wchodzą w skład zarządu TVPW. Z drugiej strony do każdego projektu filmowego tworzony 
jest każdorazowo interdyscyplinarny zespół, składający się z członków różnych Działów.  
 
 
Tabela 1   Zmiana liczby działów i zakresu ich obowiązków (28.03.2008.) 

 

Struktura TVPW do 28.03.2008. Struktura TVPW po 28.03.2008. 

redaktor naczelny redaktor naczelny 
Dział Techniki i Realizacji Dział Techniki i Realizacji 
Dział Marketingu i Public Relations Dział Reportażu 
skarbnik Dział Informatyki 
dyrektor programowy Dział Współpracy 
 Dział Zasobów Ludzkich i Promocji 
 Skarbnik 

 
 Zakres odpowiedzialności poszczególnych działów, ich podstawowe zadania opisane 
są w odpowiednich sprawozdaniach, załączonych do niniejszego. 
 
 
 Rysunek 1   Zmiana podziału ekipy TVPW ze względu na poziom zaangażowania (9.01.2009.). Liczby określają 

stan na 9.01.2009.  
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Skład zarządu TVPW do 28.03.2008.: 
• redaktor naczelny - Jakub Górski 
• kierownik Działu Techniki i Realizacji - Michał Kubicki 
• kierownik Działu Marketingu i Public Relations - Piotr Klonowski 
• skarbnik - Mariusz Tomiczak 
• dyrektor programowy - Piotr Piorun 

  
Skład zarządu TVPW po 28.03.2008: 

• redaktor naczelny - Karol Flont 
• kierownik Działu Techniki i Realizacji - Michał Bońkowski 
• kierownik Działu Reportażu - Marta Borowska (29.03. – 24.06.), Magdalena Sass 
• kierownik Działu Informatyki - Paweł Dzwonkowski 
• kierownik Działu Współpracy - Kamil Koryciorz (29.03. – 29.04.), Tomasz Leszczyński 
• kierownik Działu Zasobów Ludzkich i Promocji - Dobrochna Butrym 
• skarbnik - Marcin Senderski 

 
 
2. Cele statutowe TVPW 
 Zgodnie z §5 Statutu TVPW z dn. 9.01.2009. do zasadniczych, równorzędnych 
co do ważności, celów TVPW należą: 

• dostarczanie odbiorcom informacji i rozrywki w sposób rzetelny i możliwie 
profesjonalny, w oparciu o normy etyczne i prawne zawarte w kodeksach oraz ustawie 
Prawo Prasowe; 

• wsparcie medialne ciekawych inicjatyw studenckich; 
• stwarzanie członkom TVPW możliwości rozwoju indywidualnych talentów 

i zainteresowań w zakresie szeroko rozumianej telewizji i sztuki filmowej. 
 
 
3. Strategiczne cele TVPW na rok 2008 

• Ciągła realizacja materiałów 
• Budowa toru realizacji na żywo 
•  Pozyskanie strategicznego partnera technologicznego 
• Pozyskanie dodatkowych źródeł finansowania 

 
 
4. Efekty osiągnięte w realizacji tych celów w 2008 roku 

• Ciągła realizacja materiałów 
 Realizacja reportaży, filmów i innych materiałów TV jest podstawą działalności 
TVPW. Dlatego też to ona jest priorytetowym celem TVPW. Szczegółowy opis tej 
kwestii znajduje się w sprawozdaniu Działu Współpracy TVPW. 

 
• Budowa toru realizacji na żywo 

 Ponieważ brak ciągłego rozwoju jest de facto cofaniem się, TVPW wyznaczyła 
sobie w 2008 roku strategiczny cel w postaci budowy toru realizacji na żywo, którego 
posiadanie pozwoliłaby wejść TVPW na kolejny poziom w drodze do profesjonalizmu. 
Ponieważ wartość tego projektu przekracza ponad dwukrotnie budżet TVPW na rok 
2008, o jego sfinansowaniu prowadzimy rozmowy z Jego Magnificencją Rektorem 
Politechniki Warszawskiej. Niestety, stosunek władz uczelni do tego projektu jest dość 
sceptyczny. Jest to o tyle zaskakujące, że byłby to projekt bardzo prestiżowy dla 
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uczelni, a wiążący się ze stosunkowo niskimi dla Politechniki kosztami. Rozmowy w tej 
kwestii wciąż trwają. 
 Szczegółowy opis projektu znajduje się w załączniku nr 7 do niniejszego 
sprawozdania. 

 
•  Pozyskanie strategicznego partnera technologicznego bądź dodatkowych źródeł 

finansowania 
 Telewizja, nawet internetowa, jest przedsięwzięciem nieodzownie 
wymagającym znacznego wyposażenia sprzętowego. Dlatego też jednym z głównych 
celów TVPW na 2008 rok było pozyskanie pewnego rodzaju strategicznego wsparcia 
technologicznego lub dodatkowych źródeł finansowania. 
 

• partnerstwo technologiczne 

 W tym rozwiązaniu TVPW miała wesprzeć duża firma z branży audio-
wizualnej. Realizując ten cel, próbowaliśmy nawiązać współpracę z firmą Sony. 
Niestety, próba ta zakończyła się fiaskiem.. 
 

• dodatkowe źródła finansowania 

 W tym rozwiązaniu TVPW miała znaleźć dodatkowe źródła finansowania 
swojej działalności. Podjęliśmy trzy główne drogi ich poszukiwania: 

• współpraca z kołem naukowym telewizji. 
  Po analizie, ścieżka ta została zawieszona, ze względu 
na niewystarczające zasoby osobowe 

• pozyskanie dofinansowania z funduszy strukturalnych UE 
  Po analizie, ścieżka ta została zawieszona, gdyż okazało się, 
że szanse na pozyskanie funduszy unijnych na działalność TVPW są nikłe 
w obecnym stanie prawnym. 

• realizacja komercyjnych materiałów filmowych 
  Realizując tę ścieżkę, TVPW w 2008 roku podjęła się wykonania 
3 komercyjnych produkcji filmowych. 

 
 
5. Plany i cele poszczególnych działów 
 Plany i cele poszczególnych działów TVPW na rok 2008 oraz efekty ich realizacji 
zamieszczone są w załącznikach do niniejszego sprawozdania. 
 
 
6. Pomieszczenia pod opieką TVPW 
 Do końca września 2008 TVPW posiadała pod swoją opieką pokój A104 w Centrum 
Ruchu Studenckiego w DS Riviera. Ponieważ było to jedyne pomieszczenie TVPW, pełniło ono 
funkcje wszystkich trzech podstawowych pomieszczeń, jakich potrzebuje telewizja: pokoju 
redakcyjnego, studia i reżyserki. Pokój A104 był bardzo intensywnie przez nas 
wykorzystywany. Średnio członkowie TVPW spędzali w nim 4h55min dziennie, pobierając 
do niego klucz prawie 20 razy tygodniowo. 
 Ponieważ redakcje i.pewu i polibuda.info oraz kilka innych organizacji, posiadających 
pomieszczenia w CRS, wykorzystywały swoje pokoje znacznie rzadziej, pod koniec czerwca 
zasugerowaliśmy zmianę podziału organizacyjnego pomieszczeń w CRS. Zmiana ta miała 
również na celu stworzenie lepszych warunków do integracji studenckich mediów PW. 
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 Można powiedzieć, że zmiana ta zakończyła się umiarkowanym sukcesem. W chwili 
obecnej nasze studio znajduje się w nieco większym i cichszym pokoju A107 oraz 
współdzielimy z i.pewu pokój A104, jako pomieszczenie redakcyjne. 
 
 
7. Podstawowe schematy pracy TVPW 

• Praca zarządu TVPW 
 Zarząd TVPW spotyka się co tydzień na otwartych spotkaniach, na których 
przede wszystkim dyskutowane są sprawy bieżące i podejmowane najważniejsze 
decyzje. Każdy z działów pracuje według własnego schematu, który uważa 
za najodpowiedniejszy do efektywnej pracy.  

 
• Schemat powstawania filmu TVPW 

 Schemat powstawania filmu TVPW obrazuje poniższy rysunek. Jego ideą jest 
pokazanie faktu, że podstawą w pracy przy tworzeniu filmu jest współpraca. Prawie 
każdy film jest efektem wspólnego wysiłku zespołu ludzi, w TVPW najczęściej 
od 4 do 6 osób. 

 
 

 Rysunek 2   Schemat powstawania filmu TVPW. 

 

 
 
 

8. Współpraca z innymi studenckimi mediami PW 

 Na początku 2008 roku współpraca TVPW z innymi mediami SSPW praktycznie nie 
istniała. Z tego co wiemy, nie istniała jednak również współpraca pomiędzy pozostały 
mediami SSPW. Dzięki inicjatywie, która wyszła od Kolegium Senatorów w styczniu 2008 
rozpoczęły się spotkania osób z poszczególnych mediów, mające na celu zainicjowanie tej 
współpracy. Kulminacyjnym momentem miało być szkolenie studenckich mediów PW, które 
odbyło się w dniach 9-11 maja, w Radzikowie pod Warszawą. 
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 Niestety, na szkoleniu tym dobra integracja możliwa była praktycznie tylko z i.pewu. 
RadioAktywne na szkoleniu reprezentowała jedynie jedna osoba, natomiast polibuda.info 
podeszła w moim mniemaniu dość sceptycznie do integracji podczas szkolenia. Niemniej 
jednak dzięki szkoleniu współpraca z pozostałymi mediami SSPW znacznie się poprawiła 
(choć niewątpliwie pozostawia wciąż wiele do życzenia), a w niektórych obszarach wręcz 
dopiero w ogóle zaistniała. Niestety, kolejne kroki, mające na celu pogłębienie współpracy 
mediów, nie przyniosły oczekiwanych rezultatów: 

• oczekiwana integracja serwisów internetowych studenckich mediów PW nie nastąpiła 
(Szczegóły w sprawozdaniu Działu Informatyki TVPW – załącznik), 

• zainicjowana przez TVPW zmiana podziału funkcjonalnego pomieszczeń w CRS 
przyniosła umiarkowany efekt (patrz pkt. 6) 

Współpracę TVPW z innymi studenckimi mediami SSPW na koniec roku 2008 można określić 
jako: z i.pewu – dobrą, z RadiemAktywnym – dobrą, z polibudą.info – słabą. 
 
 
9. Współpraca z Kolegium Senatorów SSPW 
 Spośród członków Kolegium Senatorów Studenckich, TVPW najbliżej współpracowała 
w 2008 roku z pełnomocnikiem przewodniczącego SSPW d/s studenckich mediów PW, 
Robertem Grudniem. W pierwszej połowie 2008 roku, z punktu widzenia TVPW, Robert 
bardzo dobrze wywiązywał się z powierzonej mu roli. Mimo występującej niekiedy różnicy 
zdań oraz początkowym drobnym zgrzytom, wynikającym z nieznajomości przez Roberta 
na początku kadencji specyfiki działania studenckich mediów PW, współpraca z nim była 
rzeczowa i owocna. Niestety, w drugiej połowie roku zaangażowanie Roberta w sprawy 
mediów wyraźnie zanikło. 
 Drugą osobą z Kolegium, z którą TVPW współpracowała bliżej, był przewodniczący 
komisji finansowo-gospodarczej SSPW, Krzysztof Baczewski. Współpraca z Krzyśkiem w 
pierwszej połowie roku układała się w zasadzie bezproblemowo. Wyjątkiem była kwestia 
finansowania kubków promocyjnych TVPW, ze względu na politykę Kolegium Senatorów 
finansowania jedynie promocji wspólnego wizerunku studenckich mediów PW. Ostatecznie 
jednak udało nam się wykazać, że finansowanie jedynie promocji wspólnego wizerunku 
mediów, bez uprzedniego wykreowania tegoż, było ideą zdecydowanie destrukcyjną. 
W drugiej połowie roku współpraca układała się już znacznie gorzej – sposób wydatkowania 
przez nas budżetu TVPW był, według nas zupełnie bezpodstawnie, notorycznie przez Krzyśka 
kwestionowany. 
 Słowa podziękowania należą się w tym miejscu przewodniczącej Komisji Kultury, 
Natalii Greniewskiej, za dofinansowanie imprezy urodzinowej TVPW „w ostatniej chwili” oraz 
Pawłowi Przybylskiemu za poparcie idei zmiany podziału zagospodarowania pomieszczeń 
w CRS. 
 Współpraca z pozostałymi członkami kolegium polegała głównie na realizacji przez 
TVPW materiałów według ich sugestii. 
 
 
10. Współpraca z władzami Politechniki Warszawskiej 
 Współpraca TVPW z władzami Politechniki Warszawskiej opiera się przede wszystkim 
na współpracy z prorektorem d/s studenckich PW. W omawianym okresie funkcję tę pełnili 
prof. Andrzej Jakubiak oraz prof. Władysław Wieczorek. Współpraca z rektorem Jakubiakiem 
układała się w pierwszym półroczu 2008 bardzo dobrze. TVPW zawsze mogła liczyć na jego 
poparcie dla własnych projektów, jak również radę, co często wykorzystywała. Rektor 
Jakubiak jest inicjatorem Kroniki Politechniki Warszawskiej i jej koordynatorem ze strony 
władz uczelni. Współpraca z rektorem Wieczorkiem, choć krótka, również układała się bardzo 
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dobrze. W listopadzie 2008 roku dostaliśmy od rektora Wieczorka dofinansowanie do lampy 
nakamerowej, której zakup był konieczny do realizacji relacji z wyborów Miss PW 2008. 
 Z powodu projektu „Toru realizacji na żywo TVPW” współpracowaliśmy w 2008 roku 
również z Jego Magnificencją Rektorem Politechniki Warszawskiej, prof. Włodzimierzem 
Kurnikiem. Idea budowy toru realizacji na żywo w TVPW została bardzo pozytywnie przyjęta 
przez Jego Magnificencję, jednak w finansowym poparciu jej realizacji rysuje się, niestety, 
wyraźna rezerwa władz uczelni. Jest to smutny fakt, zważając na to, iż podobne do TVPW 
studenckie telewizje działające na innych uczelniach Polski są mocno wspomagane finansowo 
przez ich władze. 
 
 
 
 
 redaktor naczelny TVPW 
  
  
  
 Karol Flont 
 
 
 
 
Załączniki: 

1) Sprawozdanie z działalności Działu Techniki i Realizacji TVPW za rok 2008 
2) Sprawozdanie z działalności Działu Reportażu TVPW za rok 2008 
3) Sprawozdanie z działalności Działu Informatyki TVPW za rok 2008 
4) Sprawozdanie z działalności Działu Współpracy TVPW za rok 2008 
5) Sprawozdanie z działalności Działu Zasobów Ludzkich i Promocji TVPW za rok 2008 
6) Sprawozdanie z działalności Skarbnika TVPW za rok 2008 
7) Tor realizacji na żywo TVPW 
 
 
 

Do wiadomości: 
1) Pełnomocnik przewodniczącego SSPW d/s studenckich mediów PW 
2) Komisja Regulaminowa SSPW 
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Sprawozdanie z działalności 
Działu Techniki i Realizacji TVPWDziału Techniki i Realizacji TVPWDziału Techniki i Realizacji TVPWDziału Techniki i Realizacji TVPW    
za rok 2008 (1.01.2008. – 9.01.2009.) 
 

 

 

 Dział Techniki i Realizacji jest największym Działem TVPW, istniejącym od początku jej 

działania. Ze względu na fakt, iż bez odpowiedniej techniki u podstaw, telewizja po prostu nie 

może istnieć, jest on swego rodzaju rdzeniem TVPW. 

 Na dzień 01.01.2008. Dział TiR TVPW liczył 10 osób. Na dzień 31.12.2008. liczy 

13 osób. 

 

 

1. Podstawowe zadania Działu Techniki i Realizacji TVPW 
� Organizacja pracy operatorów, montaŜystów, techników, dźwiękowców i grafików 

� Planowanie i realizacja rozwoju technologicznego TVPW 

� Opieka nad sprzętem TVPW 

 

 

2. Skład osobowy Działu Techniki i Realizacji TVPW 
� Michał Bońkowski (kierownik) (PW) 

� Ludwik Czarnota (PW) 

� Piotr Klonowski (PW) 

� Michał Kubicki (PW) 

� Mateusz Polkowski (PW) 

� Zbigniew Pomianowski (PW) 

� Łukasz Sabatowski (UW) 

� Michał Staniewski (PW) 

� Gracjan Szczęch (PW) 

� Andrzej Szypulski (PW) 

� Mariusz Trupinda (PW) 

� Mateusz Woźniczka (PW) 

� Michał Wroński (PW) 

 

(PW) – student(-ka) Politechniki Warszawskiej, 

(UW) – student(-ka) Uniwersytetu Warszawskiego 
 

 

3. Plany i cele Działu Techniki i Realizacji na 2008 rok 
� Tor realizacji na żywo 

� Pozyskanie partnera technologicznego 

� Zakup drugiej kamery reporterskiej 

� Zmiana formatu streamingu 

� Zakup oprogramowania do postprodukcji filmowej 

� Powiększenie studio TVPW 

� Archiwum cyfrowe TVPW 
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� Cykliczne spotkania zespołów operatorów, montażystów, dźwiękowców i techników 

pod opieką koordynatorów 

� Próby transmisji na żywo 

� Zakup nowej stacji montażowo – renderującej 

� Zakup sprzętu do rejestracji dźwięku w terenie 

� Elementarne przygotowywanie studia do przeprowadzania profesjonalnych nagrań 

� Zakup półprofesjonalnej lampy nakamerowej 

� Zakup oprogramowania do zaawansowanej edycji dźwięku 

� Pozyskanie grafików 3D 

� Pozyskanie dźwiękowców tworzących własną muzykę 

 

 

4. Efekty osiągnięte w realizacji tych celów w 2008 roku 
� Tor realizacji na żywo 

 Ten projekt, jako jeden ze strategicznych w tym roku, opisany jest w 

sprawozdaniu głównym. 

 
� Pozyskanie partnera technologicznego 

 Ten projekt, jako jeden ze strategicznych w tym roku, opisany jest w 

sprawozdaniu głównym. 

 

� Zakup drugiej kamery reporterskiej 
  Największą sprzętową bolączką TVPW przez długi czas była niewątpliwie 

kamera. Do połowy listopada tego roku posiadaliśmy jedną, wysłużoną już 

półprofesjonalną kamerę Canon XM-2. Tak naprawdę to na niej realizowana była 

zdecydowana większość reportaży TVPW. W ekstremalnych sytuacjach 

wspomagaliśmy się dwiema pozostałymi, całkowicie amatorskimi kamerami, jakie 

posiadamy oraz prywatnym sprzętem członków redakcji. 

  Zarówno ludzi w TVPW, jak i wydarzeń, które relacjonujemy, czy też 

chcielibyśmy relacjonować, jest coraz więcej. Jedna kamera nie tylko coraz częściej 

okazywała się niewystarczająca fizycznie, lecz także technicznie – raz już, ze względu 

na zniszczenie głowic, odmówiła nam posłuszeństwa w bardzo ważnym momencie. 

Dodatkowo, nagrywanie obrazu i dźwięku na dwa różne urządzenia, co jest 

koniecznością nawet przy korzystaniu z kamery XM-2, przysparza wielu problemów 

przy montażu. Potrzebowaliśmy porządnej reporterskiej kamery z wejściami XLR 

idobrej klasy obiektywem, aby jakość naszych reportaży pokazywała, że jesteśmy 

telewizją, a nie kolejną kopią YouTube’a. 

  Dlatego też przeznaczyliśmy wszystkie pieniądze pozyskane w tym roku przez 

TVPW z komercyjnych projektów właśnie na zakup takiej kamery. W połowie listopada 

listę naszego sprzętu powiększyliśmy o kamerę Canon XL2, wyposażoną w dodatkowy 

szerokokątny obiektyw. 

  Dokładny opis wyboru kamery reporterskiej dla TVPW znajduje się 

wzałączniku do opracowania Michała Kubickiego „Tor realizacji na żywo TVPW” 

(28.05.2008.), załączonego do sprawozdania głównego. 
 

� Zmiana formatu streamingu 
   Wraz z modernizacją strony zmieniliśmy sposób emitowania naszych 

materiałów. Wykorzystywany dotychczas kodek video wmv, zastąpiliśmy darmową 

implementacją kodeka H.264 – x264, a kodek audio wma kodekiem aac-he ps. Wybór 

parametrów kodowania poprzedziliśmy serią testów, w których uczestniczyli wszyscy 

członkowie TVPW. Pozwoliło to nam znacząco podnieść jakość audiowizualną filmów 
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przy relatywnie niewielkim wzroście przepływności bitowej. Do wizualizacji tak 

zakodowanych plików używamy flashowego odtwarzacza  specjalnie stworzonego 

przez Dział Informatyki na potrzeby emisji naszych materiałów. 

   Do sprawnego kodowania gotowych materiałów w formacie DV stworzyliśmy 

odpowiednie narzędzie bezpośrednio implementujące ustalony standard kodowania. 

Realizuje ono w przyjazny użytkownikowi sposób wcześniej opisane kodowanie 

audio-video. 

   Nowym sposobem zostały zakodowane wszystkie materiały, będące na stronie 

TVPW – ponad 120 filmów w momencie wprowadzenia zmiany kodowania. 

 

� Zakup oprogramowania do postprodukcji filmowej 
 W chwili obecnej TVPW nie posiada oprogramowania do postprodukcji 

filmowej (typu Adobe After Effects). Takie narzędzie pozwoliłoby nam na dalszy 

rozwój naszych montażystów oraz umożliwiłoby nam jeszcze bardziej podnieść 

poziom montażu naszych filmów. 

  Najodpowiedniejszym rozwiązaniem tej kwestii jest według nas zakup zestawu 

programów firmy Adobe. Na przykład pakiet Adobe Production Premium zawiera poza 

oprogramowaniem do produkcji filmowej (Premiere – do montażu i AfterEffects – 

do postprodukcji) zestaw programów do grafiki 2D (Photoshop) czy produkcji 

prasowej (Illustrator) i kilka innych, które z pewnością znalazłyby zastosowanie nie 

tylko we wszystkich naszych studenckich mediach, ale także we wszystkich 

jednostkach naszej uczelni.  

Dlatego też w drugiej połowie roku podjęliśmy dyskusję z przedstawicielami 

pozostałych mediów. Wspólnie doszliśmy do wniosku  że pakiet Adobe Production 

Premium jest optymalnym zbiorem oprogramowania dla redakcji studenckich mediów 

PW za rozsądną cenę. Podczas ustalania preliminarza na 2009 wnioskowaliśmy 

o zakup pakietu dla wszystkich mediów. Wniosek został jednak odrzucony. 

 

� Powiększenie studio TVPW 
 Nasze pierwotne studio (pokój A104 w CRS) było bardzo małe, często nie 

wystarczało nie tylko na spotkania ekipy, ale ze względu na małą kubaturę i brak 

klimatyzacji, nie pozwalało także na obecność więcej niż 4 osób poza gośćmi przy 

wywiadach. 

 Dzięki zainicjowanej przez nas zmianie podziału pomieszczeń w CRS udało nam 

się przenieść nasze studio do pokoju A107. Co prawda nadal jest to tylko wąski i niski 

pokój w CRS, któremu daleko do studia nagrań, jednak pomieszczenie to jest znacznie 

dłuższe od A104, dzięki czemu poza częścią przeznaczoną na samo studio udało nam 

się wygospodarować miejsce na stanowisko montażowe.  

 

� Archiwum cyfrowe TVPW 
 W chwili obecnej jedyne archiwum, jakie tworzymy to nagrania naszych 

zmontowanych materiałów na płytach DVD. Płyty te niszczą się, a czasami również 

giną. W dłuższej perspektywie, bardzo pomocne byłoby archiwizowanie nie tylko 

gotowych materiałów, ale także surowych ujęć, mogących przydać się w przyszłości, 

na nośniku elektronicznym. Taka forma archiwizacji byłaby trwała, wygodna 

i bezpieczna. Dział TiR we współpracy z DI jest w trakcie prac nad postawieniem 

serwera pełniącego takie funkcje. Ponadto chcemy jednocześnie zmienić model 

archiwizacji z DV na bardziej elastyczny i wydajny. 
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� Cykliczne spotkania zespołów operatorów, montażystów, dźwiękowców i 

techników pod opieką koordynatorów 
 Dział Techniki i Realizacji w swojej strukturze dzieli się na zespoły: operatorów, 

montażystów, itd. Każdy z zespołów spotyka się w swoim gronie na regularnych 

spotkaniach, na których jego członkowie mają możliwość wymiany doświadczeń 

i uwag oraz wspólnego rozwiązywania ewentualnych problemów technicznych. 

Spotkania operatorów i montażystów odbywają się raz na dwa tygodnie, natomiast 

dźwiękowców i techników, co miesiąc. 
 

� Próby transmisji na żywo 

 Mimo dysponowania bardzo skromnym i całkowicie amatorskim sprzętem 

realizatorskim udało nam się zrealizować na początku tego roku pokazowy streaming 

na żywo przez Internet obrazu z dwóch kamer wraz ze switchingiem programowym 

sygnałów. Niestety mimo niewątpliwego sukcesu, doświadczenie to pokazało, że przy 

obecnym wyposażeniu technicznym nie jesteśmy w TVPW w stanie przeprowadzać 

żadnych poważnych transmisji na żywo. Więcej informacji o tym przedsięwzięciu 

można znaleźć w opracowaniu Michała Kubickiego „Tor realizacji na żywo TVPW” 

(28.05.2008.), załączonym do sprawozdania głównego. 

 

� Zakup nowej stacji montażowo – renderującej 
 Jeszcze na początku 2008 roku TVPW nie miała żadnych możliwości montażu 

materiałów bez wykorzystania prywatnego sprzętu komputerowego członków ekipy. 

Dlatego też jednym z głównych celów na ten rok był zakup komputera 

montażowo-renderującego. Projekt ten został zrealizowany ma przełomie maja i 

czerwca. 

 

� Zakup sprzętu do rejestracji dźwięku w terenie 

 Jeszcze do niedawna w TVPW dźwięk przy filmowaniu terenowych materiałów 

nagrywaliśmy na zupełnie do tego nieprzystosowane rejestratory typu „mp3 player”. 

Dlatego też jednym z głównych celów w tym zakresie na 2008 rok był zakup 

półprofesjonalnego rekordera. Projekt ten został zrealizowany na początku kwietnia. 

 

� Elementarne przygotowywanie studia do przeprowadzania profesjonalnych 
nagrań 
 Na początku tego roku przeprowadziliśmy elementarne przygotowanie naszego 

studia do przeprowadzania w nim wywiadów z gośćmi. Prace polegały 

na przytwierdzeniu do sufitu dwóch statywów mikrofonowych i poprowadzeniu 

od nich drogi kablowej do miksera audio w taki sposób, aby cała instalacja nie była 

widoczna w kadrze kamery podczas nagrań w studio. Po przeniesieniu studia 

do pokoju A107 cała instalacja również została przeniesiona. 

 Poza tym zakupiliśmy materiały dźwiękochłonne, aby wygłuszyć okno. 

Przystosowywanie studia do realizacji nagrań na wyższym poziomie będziemy 

kontynuować. 
 

� Zakup półprofesjonalnych lamp nakamerowych 

 Bardzo często znaczącego kłopotu przy kręceniu materiałów, w szczególności 

z różnego rodzaju imprez i koncertów, ekipie TVPW przysparzało słabe oświetlenie. 

Dlatego też zdecydowaliśmy się na przeznaczenie części budżetu technicznego TVPW 

na 2008 rok na zakup lamp nakamerowych do naszych kamer. Wybraliśmy modele: 

SWIT S-2010 i Ianiro Aladino. Pierwszy z nich został zakupiony w czerwcu, a drugi 

w grudniu 2008 roku, po zakupie drugiej kamery. 
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� Zakup oprogramowania do zaawansowanej edycji dźwięku. 

 W budżecie TVPW na bieżący rok planowaliśmy zakup profesjonalnego 

oprogramowania do edycji dźwięku, jako że jakość dźwięku przy kręceniu materiałów 

na zewnątrz, często pozostawia bardzo wiele do życzenia. Planowaliśmy zakup 

oprogramowania firmy Adobe - Adobe Audition. 

 Pomimo już złożonego wniosku, pod koniec czerwca rezygnowaliśmy z tego 

zakupu i dołączyliśmy te fundusze do funduszy na nową kamerę. 

 

� Pozyskanie grafików 3D 

 Grafika 3D jest w dzisiejszych czasach bardzo ważnym elementem, nawet 

najskromniejszej produkcji filmowej. Na początku tego roku w ekipie TVPW był tylko 

jeden grafik 3D. Dzięki zwiększeniu nacisku na poszukiwanie osób o takich właśnie 

umiejętnościach przy październikowej rekrutacji udało nam się powiększyć zespół 

grafików do trzech osób. Ponadto przeszkoliliśmy zainteresowanych montażystów 

w zakresie tworzenia prostej grafiki, co zaowocowało wzbogaceniem naszych 

ostatnich produkcji o całkiem przyzwoite proste elementy graficzne. 
 

� Pozyskanie dźwiękowców robiących własną muzykę 

 Chcielibyśmy, aby w materiałach TVPW oprócz znanej i popularnej muzyki, 

pojawiały się utwory młodych, amatorskich twórców. Z pewnością dla nich byłaby 

to szansa na zaistnienie, natomiast dla TVPW na tworzenie całkowicie własnych 

materiałów. Mogliby oni również tworzyć muzykę dedykowaną dla poważniejszych 

produkcji TVPW. Choć w 2008 roku nie przybył nam żaden taki członek to nadal 

podczas rekrutacji będziemy czynnie promować taką formę współpracy. 

 

 

5. Inne ważne dla Działu TiR wydarzenia w tym okresie 

• Szafa rack 19” 
 Na początku maja udało nam się pozyskać szafę typu rack 19”, kasowaną 

w telewizji TVN. Szafa, choć dość zniszczona, pozwoliła nam uporządkować sprzęt, 

ułatwiła jego zasilanie i korzystanie z niego. 

 

 

6. Wyposażenie sprzętowe i oprogramowanie TVPW na dzień   31.12.2008. 
 Pełny spis sprzętu znajdującego się pod opieką TVPW na dzień 31.12.2008. znajduje 

się w załączniku. 

 

 

 

 

 kierownik Działu Techniki i Realizacji 

 Michał Bońkowski 
 

 

 

Załącznik: 

Spis sprzętu TVPW – stan na 9.01.2009 
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SpisSpisSpisSpis    sprzętu TVPW na dzień 9.01.2009sprzętu TVPW na dzień 9.01.2009sprzętu TVPW na dzień 9.01.2009sprzętu TVPW na dzień 9.01.2009    

dział przedmiot model/opis 
rok produkcji/ 

zakupu 

Audio Słuchawki 

AudioTechnica ATH - SJ3 2008 

Sennheiser HD200 2007 

Behringer HPM1000 2008 

Rekorder dźwięku 

ZOOM H4 2008 

Mikrofony 

Shure C608 2008 

AKG C1000S 2007 

AKG C1000S 2007 

Statywy (mikrofon) 

STIM 2007 

STIM 2007 

Kraftmann (wiszący)  2008 

Kraftmann (wiszący)  2008 

Konsola audio 

Alesis Multimix8 2007 

Inne 

iAudio 

Wideo Kamery 

Canon MV900 (2 sztuki) 2006 

Canon XM2 2006 

Canon XL2 2008 

Obiektywy 

Zoom 20x 5,4-108 f1.6/3.5 2008 

Wide 3x 3,4-10,2 f1.8/2.2 2008 

Baterie 

Canon (mała) BP-915 2006 

Canon (duża) BP-941 (2 sztuki) 2008 

Zamiennik Canon (duża) PBP-941 (2 sztuki) 2006 

Canon(mała do MV900) 2 sztuki 2006 

Zamiennik Canon(duża do MV900) 2 sztuki 2008 

Ładowarki  
Canon CA-920 (2 sztuki) 2006 i 2008 

Battery Charger Kit :) KQ-CP-01 2008 

Statywy (kamera) 

Opticron 255241 2006 

Akcesoria 

filtr polaryzacyjny 58mm  
filtr UV 58mm  2008 

filtr UV 72mm Hoya HMC (2 sztuki) 2008 
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Opracował: Michał Bońkowski, kierownik Działu TiR TVPW 

Oświetlenie Lampy nakamerowe 

SWIT S-2010 2008 

Ianiro Aladino 2008 

Lampy oświetleniowe 

SUNBOX lampa światła ciągłego 500W 2007 

SUNBOX lampa światła ciągłego 500W 2007 

Statywy (oświetlenie) 

SUNBOX Reporterski 100-250cm 2007 

SUNBOX Reporterski „walizkowy” 2007 

Inne 

Soft-box studyjny 30x40 2007 

Soft-box studyjny 60x80 2007 

Czasza z uchwytem na parasol 2007 

Wrota 2007 

Bateria Ianiro 1924 2008 

Ładowarka Ianiro 1925 2008 

Sprzęt 

komputerowy 
Komputery 

Pecet OBRÓBKA AUDIO 

AMD Athlon 64 X2 4000+; 2GB RAM; 
GF6150SE zint; 40GB HDD; zas. FEEL III 
350W; DVD-RW; DVD-ROM; monitor 
NEC MultiSync FE770 

Rozbudowany w 
2007 

Pecet MONTAŻ WIDEO 

Intel Core 2 Quad Q6600@2.4GHz; 4GB 
RAM; ASUS EAH3650 (Radeon); 500GB 
HDD; zas. Corsair 550W; DVD-RW; 2 
monitory LG L1953S 2008 

IBM PC 
Pentuim III, monitor NEC MultiSync 
FE770  

IBM PC 
Pentuim III, monitor NEC MultiSync 
FE770  

Dyski przenośne 

Seagate 320GB obudowa ICY Box 2006 

Seagate 320GB obudowa Mobito 2007 

Western Digital Caviar 250GB 
obudowa Chieftec SU-350C (cache: 
16MB, SATA II) 2008 

Western Digital Caviar 250GB 
obudowa Chieftec SU-350C (cache: 
16MB, SATA II) 2008 

Oprogramowanie Montaż 

Sony Vegas 7.0 2007 

Akcesoria Kostki mikrofonowe 

Trójkąty TVPW 3 sztuki 2007 

Torby 

Hama 2008 

Quass 2006 

Samsonite 2 sztuki 2006 

Inne 

Skrzynka narzędziowa + 
wyposażenie 2008 
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3. Główne plany i cele Działu Reportażu na 2008 rok 
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4. Efekty osiągnięte w realizacji tych celów w 2008 roku 

• Zwiększenie zróżnicowania formy i treści produkowanych materiałów 
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